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Torsdag 19. juni fikk Torsdag 19. juni fikk Torsdag 19. juni fikk Torsdag 19. juni fikk 

Bjarne Eide fra 4. Ber-Bjarne Eide fra 4. Ber-Bjarne Eide fra 4. Ber-Bjarne Eide fra 4. Ber-

gengengengen–––– Sandviken Kongens  Sandviken Kongens  Sandviken Kongens  Sandviken Kongens 

fortjenestemedalje i fortjenestemedalje i fortjenestemedalje i fortjenestemedalje i 

sølv. sølv. sølv. sølv.     

Kretsstyret søkte i vinter til H.M. 

Kongen om å få tildele H.M. Kong-

ens fortjenestemedalje til Bjarne, 

etter innhenting av nødvendig do-

kumentasjon. 

Kretsleder Øyvind Høvding hadde 

for ikke lenge siden gleden av å 

fortelle Bjarne at kretsstyret hadde 

fått positivt svar på søknaden om å 

tildele ham H.M. Kongens fortje-

nestemedalje i sølv. Bjarne var på 

skitur i Bergsdalen, og sa ved tilde-

lingen at ”det er helsefarlig å få sli-

ke beskjeder før en skal renne ned 

bratte bakker…”.  

Heldigvis kom Bjarne seg helskin-

net ned bakkene og til hytten hvor 

konen Grete tok ham imot med et 

bredt smil om munnen. Hun hadde 

selvsagt visst om søknaden en tid. 

Assisterende fylkesmann Rune 
Fjeld delte ut medaljen på vegne av 
H.M Kongen. I sin tale til Bjarne 
trakk Fjeld frem Bjarnes engasje-
ment for bevegelsen, hans rolle 
som forbilde, og alltid med fokus på 
de viktigste, speiderne.  Han av-
sluttet med kriteriene for å få tildelt 

Kongens fortjenestemedalje i sølv til Bjarne Eide 
Saker av interesse: 

• God sommer! 

• Stor innsats under NM  i Asker 

• Velkommen tilbake til høsten 

• Bli med på tur! 

• Hjelp  til rekruttering? 

• Fotokonkurranse 

• Sommertur i Øygarden 

Nyhetsbrev  
for Hordaland krins Nyhetsbrev nr 1 - 2008 

Juni 2008 

H.M. Kongens fortjenestemedalje: 
”særlig fortjenstfull innsats over lengre 
tid i samfunnsliv, ved innsats i frivillige 
organisasjoner eller ved annen person-
lig virksomhet av samfunnsnyttig be-
tydning.”. ”Dette har du til fulle oppfylt”, 
sa Rune Fjeld. 

De mer enn 80 tilstedeværende under 
utdelingen var rørt og glad på Bjarnes 
vegne. Bjarne selv åpnet med å takke 
sin kone Grete for at det har vært mulig  
å bruke så mye tid på speiding som 
han har gjort. Selv bidrar og har Grete 
bidratt til speidergruppen lokalt og i 
kretssammenheng. Det hadde blitt et 
lite julemarked på Speidersenteret had-
de det ikke vært for Gretes store inn-
sats gjennom mer enn 10 år med jule-
marked. 

Se mer på kretsens nettsider. 



Speidersenteret øns-

ker alle en riktig god 

sommer. Noen av 

dere skal på korps-

leir eller andre leirer, 

mens andre har et år 

uten leir. 
Undertegnede skal to uker 
på leir mot slutten av som-
meren med friluftsleiren. I 
år som i fjor drar vi på leir 
på Skageneset like nord for 
Manger i Lindås kommune. 

Påmeldingene er begynt å 
renne inn, så forhåpentlig-

vis fyller vi opp leirukene 
også i år. 

Vi mangler fortsatt noen 
aktivitetsledere til friluftslei-
ren.no, så dersom du kan 
tenke deg en uke eller to 
med ”betalt speiderleir”, ta 
snarest kontakt med under-
tegnede. Du må være fylt 
16 år for å være aktivi-
tetsleder på friluftsleiren. Vi 
lover en uke med moro og 

God sommer! 
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Ungdomsårene 
er en tid da 
utviklingen 

skjer 
usedvanlig 
raskt. – 

Mellom tolv og 
sytten, for 

eksempel, blir 
foreldrene tyve 

år eldre. 

 

 

Mark Twain 

I år stilte Hordaland krins med 6 patruljer i NM. Hele tre av patruljene kom 

blant de fem beste patruljene!   

Stor innsats under NM i Asker 

mye jobbing, litt lønn og en 
flott attest til din neste jobb-
søknad. 

Jeg skal bruke de neste par 
ukene på forberedelser av 
høstens aktiviteter.  I ferien 
drar jeg på biltur nordover 
til Lofoten, på jakt etter fa-
miliens aner. Med kajakk 
på taket og lavvo i bagasje-
rommet ser jeg frem til 
noen uker helt fri fra hver-
dagens jag.  

Lykke til med lading av bat-
terier og velkommen tilbake 
til et nytt speiderår fra høs-
ten! 

Endre, tlf 908 83 633  

Lørdag var det praktiske oppgaver, O-løp og teori. På praktisk skulle patruljene lage crokett-
sett og norgeskart. Jerv fra 1. Øvsttun gjorde en strålende innsats på O-løpet, med full pott ! 
Rundløypen søndag, besto av 4 poster: naturkjennskap, pionering, førstehjelp og hemmelig. 
Blant annet skulle speiderne tegne fotavtrykk av divers dyr, sende morsesignaler vha lys, der 
man selv hadde "bygget" lampe, og lage tyrkermatte. Mye å bryne seg på med andre ord!  

Vi kan konstatere at bergenserne gjorde det bedre enn på lenge: Oter 1.Øvsttun la beslag på 
5.plassen, Oter 1.Fjøsanger tok 4.plassen og Jerv 1.Øvsttun ble nummer 3! De øvrige kom 
på: 18 plass (Tiur, 1. fjøsanger), 21. plass (hjort, 1. Fjøsanger) og 47. plass (Ørn, 18. Ber-
gen). 



Flokkledersamling 

Dato: Mandag 1. sept.   Tid: kl 18.30 

Sted: Langeskogen 

Felles avmarsj fra Krambua på Fjøsanger  kl 18.15 for dem som ikke kan veien. Nærmere info 
om fremmøtested og veiansvisning, se kretsens nettsider. 

Vi leker, samtaler og deler erfaringer fra vårt flokkarbeid rundt leirbålet. Ta med kopp og et 
godt tips til flokkmøte/ flokktur. 

Lagledersamling 

Dato: Torsdag 11. september Tid: kl 18.30 

Sted: Jotneberghytten ved Nubben 

Roverombudet inviterer lagledere til idédugnad for kretsens tilbud til rovere det neste året. 
Skal vi satse på roverarbeid, må vi vite hva roverne ønsker seg av arrangementer! 

Felles avmarsj fra Hesteskoen på Natlandsfjellet kl 18.00. Se for øvrig kretsens nettsider for 
nærmere veianvisning. Har du et godt forslag til aktivitet på rovermøte eller tur? Ta det med 
og tips de andre fremmøtte. Rovere er alltid sulten på tips! 

Ta med kopp! 

Troppsledersamling 

Dato: Torsdag 28. august (NB! Dato flyttet to dager) Kl 19.00 

Sted: Kåken, Rundemannen (Felles avmarsj fra Fløien øvre stasjon kl 18.00) 

Bli med å se 4. Bergen– Sandvikens ”Nye Kåken”. På veien opp deler vi tips og ideer til 
troppsarbeidet. På ”Kåken” satser vi på et miniforedrag med en god idé til opplegg i troppen. 

Ta med kopp.  

Velkommen tilbake til høsten! 

Livet må 
forstås 

baklengs, 
men det må 

leves 
forlengs. 

 
 

 

Søren 
Kierkegaard 
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Gruppeledersamling 

Dato: Mandag 15. september tid: kl 19 

Sted: Guldstølen (Felles avmarsj fra Bønestoppen kl 18.30) 

Bønes speidergruppe har satt opp et rastehytte på Guldstølen. Guldstølen er kretsens eien-
dom, fått av statsminister Christian Michelsen. 

På gruppeledersamling deler gruppeledere tips og ideer til god drift av speidergruppen. Krets-
styret vil også lufte noen tanker for fremtiden. NSF har laget en ny brosjyre for lederrekrutte-
ring som presenteres på ledersamlingen. 

Ta med kopp! 

Grunnleggende peffkurs 

Dato: 19.—21. september 

Kretsstyret skal gjennom sommeren jobbe frem et nytt manus for kretsens grunnleggende 

peffkurs. 19. - 21. september blir første test. 

Sted er ikke bestemt ennå, heller ikke kapasitet. Følg med på kretsens nettsider i august! Der-

som noen melder seg som teknisk arrangør, er en automatisk sikret plasser. Her er det første-

mann til møllen.  

Tanken bak det nye peffkurs-manuset, er at gruppene skal kunne plukke tema som de ønsker 
gjennomgått, ut fra en meny. Det nye kurset skal være ferdig 1. september, så mer info kom-
mer også på troppsledersamlingen i slutten av august.—Nok en grunn til å gå på troppsleder-
samling– se lengre oppe på siden! 

Kretsen starter speideråret med samlinger for alle ledere i kretsen. For å 
sette en ekstra spiss på samlingene samles vi rundt speiderhytter og 

steder i Bergen. 



Speidersenteret i Bergen speidergruppe skal være et ekstra tilbud til 

kretsens rovere og ledere.  

Terminliste høsten 2008 

22.-24. august Rallarvegen 

 Mer info på kretsens nettsider om kort tid 

 Turleder:  Anette Hanseth, tlf 454 31 724 

 annettehanseth@hotmail.com  

3.-5. oktober Høsthaik 

 Mer info på kretsens nettsider i august 

 Turleder:  Frode A. Toft, tlf 934 63 288 

 frodeat@broadpark.no 

6. november Gruppeting  

 Sted Speidersenteret 

 Medlemmer får tilsendt innkalling 

12.-14. desember Åpning av skisesongen 

 Sted: Et sted med snø…  

 Mer info i november 

 Turleder:  Endre Helland, tlf 908 83 633 

 endre.helland@hordalandsspeiderne.no 

Speidersenteret speidergruppe inviterer til turer i høst 
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Ungdommen 

er den tiden 

du velger 

masken du 

skal bære 

resten av 

livet. 

 

 

 

Ukjent Et av målene i kretsens strategiske plan er at vi skal bli flere medlemmer. Noen speider-

grupper sliter litt med rekrutteringen. Dette kan Speidersenteret hjelpe dere med. 

Hjelp til rekruttering til høsten? 

Tidligere kalte vi 
det for Fjellgrup-
pen, uten noen 
fast binding til 
krets eller for-
bund. I dag går 
det an å ha doble 
medlemsskap, 
noe som gir stør-
re muligheter for 
støtte. 

Du trenger ikke være medlem av Speider-
senteret speidergruppe for å kunne delta på 
gruppens turer, men må ha medlemsskap i 
en lokal speidergruppe. Dersom du skal del-
ta på kurs og lignende med støtte fra Spei-
dersenteret speidergruppe må du være 
medlem. Alle medlemmer skal ha sitt hoved-
medlemsskap i en lokal gruppe. 

Speidersenteret speidergruppe skal gi et 
tilbud om varierte og litt lengre turer enn det 
vi vanligvis opplever i speiderhverdagen. 

Gruppeleder i Speidersenteret i Bergen speidergruppe: 

Frode A. Toft, tlf 934 63 288  el. frodeat@broadpark.no 

Hva kan vi hjelpe med? 

Det er kanskje ikke så lett å vite hva en 
trenger hjelp til i rekrutteringsarbeidet sitt. 
Det kan også variere fra gruppe til gruppe 
hva en føler en trenger hjelp til. 

Dere kan for eksempel få hjelp til følgende: 

• Lage invitasjon til å bli speider enten 
rettet mot en aldersgruppe eller alle 
speidere 

• Lage et opplegg for et oppstartsmøte 

• Stille på skoler for å informere om 
speiderarbeidet lokalt (siden skolene 
er åpen på dagtid når speiderledere 
er på skole eller jobb) 

• Ideer til program for høsten 

Kretsen kommer i løpet av sommeren til å 
lage en annonseavis som skal ut i utvalgte 
bydeler, med hovedvekt på Ytrebygda by-
del, da vi ønsker å få i gang en speider-
gruppe i det området. Avisen er ”modul-
basert ”, hvilket betyr at vi kan bytte ut en 
eller flere sider med lokal informasjon som 
for eksempel info om egen speidergruppe. 

Annonser skal dekke produksjons– og dist-
ribusjonskostnadene med avisen. I den mo-
dulen med lokale tilpasninger for speider-
gruppene vil det også være plass til lokale 
annonsører. 

Vil du vite mer om dette, ta kontakt med 
Endre i løpet av sommeren. Annonseavisen 
skal ha noe generelt om speiding, litt tips og 
turideer og noe lokalstoff. Dette kan være 
en hjelp i rekrutteringsarbeidet. 



Kretsen lyser med dette ut Kretsen lyser med dette ut Kretsen lyser med dette ut Kretsen lyser med dette ut 
fotokonkurranse! Det er fotokonkurranse! Det er fotokonkurranse! Det er fotokonkurranse! Det er 

fire temaer, med premie i fire temaer, med premie i fire temaer, med premie i fire temaer, med premie i 
hver klasse og en hoved-hver klasse og en hoved-hver klasse og en hoved-hver klasse og en hoved-

premie.premie.premie.premie.    

Vi trenger stadig bilder til 
presentasjoner, veggene 

på Speidersenteret, rekla-
memateriell årsmelding og 
så videre. Derfor utlyser vi 

fotokonkurranse.  

Etter fotokonkurransen vil 

alle bilder bli en del av 
kretsens arkiv. Noen bil-
der smykke ut veggene på 

Speidersenteret. Alle bil-
der som brukes vil kredite-

res med fotograf. 

Frist for innsending av bil-
der er 15. august. Bildene 

bør være i elektronisk for-
mat, enten på CD til krets-

kontoret eller på mail til 
foto@hordalandsspeiderne.

no. Det er viktig at vi får bil-
dene i så god kvalitet som 

mulig. Dersom du sender inn 
RAW-filer, send også en li-
ten  JPEG fil. Husk å merke 

alle bilder med hvilket tema 
de deltar under. 

Offentliggjøring av resulta-

ter skjer i begynnelsen av 
september.  

Vi må ha navn på alle 
som er med på bildene, 

slik at vi kan innhente 
tillatelse til å benytte bil-

dene av dem som er foto-
grafert.  

NSF med materiell for verving 

NSF la på Sant Hans aften ut et nytt hefte for rekruttering av ledere. Det har 
også kommet flere plakatmaler til rekruttering av speidere.  

Fotokonkurranse 

Godt gjort 

er bedre 

enn godt 

sagt. 
 

 

 

 

 

Ukjent  
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Temaer 
 

1. Mitt leirminne 

2. Illustrasjon av Speiderlo-
ven 

3. Samarbeid 

4. Ledelse 

ARKIVFOTO 

Dersom gruppen skal rekruttere 
nye medlemmer og nye ledere 
har NSF laget mye materiell. I 
disse dager har gruppeleder fått 
tilsendt bestillingsskjema for 
vervemateriell.   

Noe av materiellet koster penger,  
andre ting er gratis.  til sammen 
kan en  velge mellom 28 forskjel-
lige vervemateriell  som kan be-
stilles fra NSF. Kretsen laget i   
fjor roll-ups som kan lånes av 
gruppene! 

Nytt i år er at  det lages et spesial-
nummer av Speideren som kan 
bestilles ekstra av.  Dette kan brukes til utdeling i forbindelse med verving. 



1. Storåsen og Kolltveit BKS på sommertur 
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Tenk positive 

tanker, bruk 

positive ord, 

gjør positive 

handlinger og 

det positive 

gror. 
 

 

 

Ukjent 

Bueskyting, bading, fridykking, fisking og kanopadling var noen av aktivitetene da 1. Sto-
råsen hadde avslutningstur sammen med Kolltveit Blåkors speidergruppe til Ormhilleren i 
Øygarden.  

Fredag 6. juni dro vi på tur til Ormhilleren i Øygar-

den sammen med Kolltveit. Her hadde vi mange 

forskjellige aktiviteter, og mange av de som ble 

med, fikk tatt et fordypningsmerke eller to i løpet av 

helgen.  

De som var med på fridykkerkurs i november i fjor, 

fikk anledning til å fridykke og prøve seg med har-

pun sammen med folk fra Frivannsliv lørdagen. 

Søndagen ble det blant annet bueskyting for de fra 

12 år og oppover. Og gjett om disse aktivitetene ga 

mersmak!  

Lyst å vite mer om fridykking? Sjekk 

www.frivannsliv.no 

Småspeiderne kom lørdag formiddag og foreldre til 

både store og små var invitert til å være med oss 

søndag fra klokken 11.00. 

Vi hadde dessuten med oss to roveraspiranter som 

ble tatt opp som rovere i løpet av helgen, samtidig 

som to vandrere ble tatt opp som roveraspiranter - 

de ble altså karket. 

Felles samling 

Fridykking 

Bueskytting 

Leirbålsunderholdning 

Kanopadling 

Tekst og bilder: 

Ågot Caroline Nilssen, 1. Storåsen 



Smånytt fra kretsen 

Om visdom 
 

Det sies at 
visdommen 

kommer med 
alderen, men 
jeg har også 

sett 
eksempler på 

at alderen 
har kommet 

helt alene. 
 

Johannes Møllehave 
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Sommerlukking på Spei-

dersenteret 

Fra 25. juni er det ikke ordi-
nære åpningstider på Spei-
dersenteret.  

Endre jobber frem til 4. juli, 
men er ikke alltid på konto-
ret. Dersom du har behov for 
å komme innom, gjør en av-
tale på forhånd.  

Ordinære åpningstider blir 
det fra skolestart tirsdag 19. 
august. 

NM 2009 

Hordaland krins skal i samar-
beid med Bjørgvin krets ar-
rangere historiens første fel-
les Norgesmesterskap i spei-
ding i 2009. 

Arrangementet går av stabe-
len 10.—12. juni 2009 på 
sletten utenfor Bjarg-hallen 
på Stend. Begge kretsstyre-
ne er svært godt fornøyd 
med tildelingen, og håper at 
dette kan være med å sette 
fokus på speiding i Bergen 
og Hordaland. 

Like over sommeren starter 
arbeidet. Det vil trenges 
mange mannskaper både til 
NM og til neste års VM—som 
blir en general-prøve før NM. 

Ragnar Pettersen fra 1. Fjøs-
anger er prosjektleder for NM 
2009.  

Dersom du kan tenke deg å 
bidra til enten NM eller VM 
neste år, ta kontakt med 
Speidersenteret. 

Felles transport til lands-

leir 2009? 

Kretsstyret vil med dette be 

om en tilbakemelding på om 

det er interesse for at kretsen 

organiserer felles transport 

frem og tilbake til landsleiren 

i Åndalsnes neste sommer. 

Setter vi ny landsleirrekord, 

reiser 600 speidere fra kret-

sen på landsleiren neste år. 

På siste styremøtet ble det 
fablet om å reise med felles 
båt og gjøre det hele til en 
happening, eller evt. ta bus-
sen tur/retur. 

Alle gruppene skal også ha 
med seg en ikke ubetydelig 
mengde leirutstyr. Kretsstyret 
antar at det er en viss inter-
esse for å få til en felles 
transport også på dette. 

Gi derfor tilbakemelding til 
Speidersenteret i løpet av 
sommeren. 

1. Ja/nei til felles reise-
opplegg 

2. Ja/nei til felles 
utstyrstransport. 

Dersom vi ikke får tilbake-
melding eller det er svært få 
som ønsker et felles opplegg 
for transport, må gruppene 
selv organisere dette. 

Penger til friluftsleiren 

også i år 

Hordaland krins fikk kr 90. 
000 til gjennomføring av 
årets friluftsleir fra Direktorat 
for naturforvaltning. Pengene 
mottas etter at rapport er 
sendt inn og godkjent. 

Pengene gjør at vi kan tilby 
friluftsleiren til barn og unge 
som trenger et tilbud om 
sommeren. 

Byfjellsvandreren blir en 

realitet 

Kretsen har i vinter jobbet litt 

med et konsept som vi kaller 

Byfjellsvandreren. Ideen har 

vært å lage et turopplegg 

som skal tilbys menigmann 

bergenser, for om mulig å 

skaffe inntekter til kretsen i 

årene fremover.  

Vi skal lage et hefte med 

turbeskrivelser til  steder av 

større eller mindre betydning 

i fjellene rundt Bergen by . 

Dette heftet skal selges til 

potensielle turdeltakere. 

Selvfølgelig håper kretsen at 

også kretsens egne medlem-

mer vil benytte seg av tilbu-

det. 

Bergensernes fjellverden blir 
et viktig oppslagsverk i den-
ne forbindelse, med sine be-
skrivelser av tidligere og nå-
værende hytter og kulturmin-
ner i fjellene. 

Ved turmålene settes det 
opp et skilt med en kode som 
rapporteres inn på 
byfjellsvandrerens egne nett-
sider. Når en har funnet til-
strekkelig antall koder vil en 
få metallmerket som beviser 
at en er en byfjellsvandrer. 

Kirke og kulturdepartementet 
og Sparebanken Vest har til 
sammen gitt kr 75 000 i opp-
startstøtte til prosjektet. 

Neste styremøte 

Kretsstyrets første styremøte 

høsten 2008 blir på Skage-

neset under friluftsleiren 13. 

august. 

Friluftsleiren skal evalueres 

til høsten, og da er det greit 

for styret å danne seg et bil-

de av leiren og dens deltake-

re. 
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Lage en enkel form for kompass. 

Eventyrene er der ute 

Hvorfor:  

Forstå hvordan kompass fungerer. 
Bidrar til følgende mål: 

K-12Få øvelse i å utføre "vitenskapelige" eksperiment 
Utstyr: 

En stor flat kork, en bolle med vann, en stoppenål, en magnet 
Fremgangsmåte: 

Ved hjelp av ovennevnte materiell kan du lage et enkelt kom-
pass. 
Stoppenålen gjøres magnetisk ved at du stryker magneten 

noen ganger over nålen i SAMME RETNING. Legg korken på vannet, deretter legger du nålen 
forsiktig oppå korken. Stoppenålen vil nå vende seg i retning nord/syd.  

Tipset er hentet fra nye speiderbasen 

7. september arrangerer kretsen familiedag for Aker-Kværner i Kollevå-
gen på Askøy. Til dette arrangementet trenger vi hjelp fra en speider-
gruppe. 

Kretsen arrangerte et tilsvarende arrangement for dem i 2007. Da var 
Kolltveit BKS med som arrangør. Kretsen laget et program med poster 
rundt om i Kollevåg som familiene besøkte. Speidere og ledere fra Koll-
tveit var postvakter i familieløypen. 

I fjor var det nesten 100 deltakere til tross for et forrykende elendig 
regnvær. De tøffeste deltakerne prøvde seg på padling på Kollevågen. 
Ellers deltok de på forskjellige poster som spikking, pinnebrødsteiking, 
makramé, batikk, lage trefot og lignende aktiviteter. Dagen ble avsluttet 
med grilling og kake i aktivitetshuset i Kollevågen. 

Alle utgifter dekkes. I tillegg får speidergruppen et bidrag i gruppekas-
sen. 

Har dere lyst å være med? Ta kontakt med Endre på Speidersenteret. 

Lyst å være med på familiedag med Aker-Kværner? 

Hordaland krins av NSF 
Postboks 723, Sentrum 
5807 Bergen 
 

Norges  spe ide rforbund 

Telefon: 55 31 74 58 
 
E-post: speidersenteret@hordalandsspeiderne.no  

    


